



端午節恰逢父親節 陸空交通迎返鄉潮

香港文匯報訊 (通訊員 劉瑞峰、記者 高攀 河南報道) 昨日，炎炎烈日下的河南焦作一處建築工地上，艾香飄飄，粽香陣陣。來自黃河交通學院的6名大學生身着漢服，長袖飄舞，裝扮成「屈原」模樣，來到農民工工地，將粽子送到農民工手中。接着，他們又到農民工住所門前，細心整理房間，並與農民工一起插上艾蒿，按傳統方式驅邪祈福。大學生們還大膽展示才藝，為在場的農民工們朗誦了愛國詩人屈原的名作《離騷》，與農民工共度端午佳節。

「端午節是中國的傳統節日，我們希

望以這樣的形式紀念偉大的詩人屈原。我們幾個都是來自詩歌協會的，就自發組織，在建築工地與農民工們一起過一個有意義的端午節，農民工就如我們的父母，我們就想送點粽子，表示一下心意。希望他們健康快樂，生活越來越好了！」一同前來的孫騰飛同學說。

吃着充滿溫馨的粽子，農民工老孫眼淚激動地流下來，他說：「太高興了，這些年我從來沒有過過端午節，這是我吃的最難忘的粽子！也希望孩子們一定要好好學習，不要辜負父母老師的期望！」

■學生把煮熟的粽子剝開送到農民工大姐嘴裡。
本報河南傳真

據廣鐵介紹，今年端午小長假發送旅客預計達到130萬人次，其中，返鄉過端午節的旅客佔據相當大的比例。為此，廣鐵在假期首日共加開列車64對，其中高鐵動車組39對，普速列車25對。一對對高速北上和南下的高鐵列車，將急切返鄉探親的旅客，送回家人身邊。

而據公路部門介紹，這個假日駕車返鄉的旅客也有小幅增加。在廣州越秀區工作的白領胡先生，便是這返鄉大軍中的一員。

連夜返鄉 為父慶生

胡先生來自粵北韶關，對他來說，今年的端午小長假有着特別的意義。「這個小長假，正好趕上父親的農曆生日，而生日那天，正好是父親節當日，十分難得。」今年放假回家，胡先生比往年更為迫切。

為了給父親慶賀生日，胡先生和太太早

有準備。妻子一向細心，她提前為公公買了一件夏天穿的衣服。胡先生雖然不鼓勵父親吸煙，但還是準備了一條上好的香煙。「每年過一次生日，只要他高興就好。」當然，生日紅包是少不了的，這次，他特意準備了一個大信封。

胡先生決定請假提前一天回家。18號，他加班到晚上近10點，簡單收拾好行囊，夫妻倆匆匆踏上了返鄉的旅程。

喜當爹 傳承父愛

對於父親，胡先生有着特別的感情。「雖然是農村人，父親的教育方式一點也不粗獷。他從沒有打過我和哥哥，凡事注重溝通。而從小到大，無論大事小事，父親從來都是自己包攬，對兄弟倆的愛和保護總是十分到位，做得滴水不漏。」

三個小時的車程，胡先生二人順利抵達位於韶關曲江的家，此時，父親已在等



■胡先生和父親在一起。

本報廣州傳真

候多時。對胡先生而言，父親總是這樣，方方面面體現着一位父親的周到。

記者得知，胡先生剛過而立之年，下個月，他太太就要生產，屆時，他也要做一名父親。「我父親是我的榜樣，從下個月開始，我也從點滴做起，爭取做一個優秀的父親。」

裝店和鞋店打出與父親節相關的促銷活動。商家表示，在端午節前夕，不少市民前來購買服飾作為禮物。

「前一天是端午節活動，第二天就要做父親節的活動，有些量。」一家購物中心市場部工作人員表示，因為兩個節日湊太緊，他們把家庭型消費群體作為這個假期的主要目標客群，兩個節日也沒有刻意區分開來。如百信廣場就推出以家庭為單位的「爸爸粽師」活動，被抽中的10個家庭將獲得綠茶100至300元代金券，促進商場消費。

穗食肆酒樓促銷應「雙節」

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 端午節逢父親節，廣東廣州眾商場今年更為忙碌。記者走訪中發現，在廣州各大商圈及食肆，各類有關「雙節」的活動隨處可見。不少店家大幅提高員工假日補貼，留住員工，以便做足工夫，留住客人。

為了吸引客人，各大酒樓可謂各出奇招。在位於廣州珠江新城的「打煲」中餐館，打出「父親節，粽享盛惠」的主

題招牌，吸引以家庭為單位的食客。

餐廳老闆張先生介紹，該餐廳兩個套餐分別只需238元(人民幣，下同)和338元，可以滿足全家人一個豐盛的聚餐。「目前，端午節和父親節的訂位爆滿。」他說，今年端午節碰上父親節，訂餐需求十分火爆。

除了酒樓，各大商場促銷活動也是花樣百出。在廣州北京路步行街，多個服



翁舒昕 攝

香港文匯報訊 (記者 翁舒昕 廈門報道) 以「關注青年、服務基層」為主題的第七屆海峽論壇昨日圓滿閉幕。在為期一周的時間裡，兩岸規模最大的民間交流大戲在福建各設區市、平潭綜合實驗區輪番上演，為促進兩岸交流合作，推動兩岸和平發展注入新的動力。走到第七個年頭的海峽論壇，從摸索啟程到漸入佳境，「兩岸基層民間交流第一品牌」的形象愈加深入人心。

第七屆海峽論壇成果豐碩：兩岸六對村居(里)簽訂了合作協定，開創兩岸社區攜手共治共建的先例；兩岸公益組織就成立兩岸青少年心理專家智庫、建立兩岸公益機構重大災難聯動機制、打造兩岸公益機構常態化高端交流平台等達成初步共識；11個兩岸影視合作項目簽約，投資總額約5.3億元人民幣等。

服務基層、民眾交流一直是海峽論壇的主旨，今年參與海峽論壇的島內各界人士又有萬人之多。本屆海峽論壇的活動安排豐富多彩、廣泛多元、照顧基層。本屆論壇活動涵蓋了職工、青年、婦女、科技、金融、中醫藥、氣象、農業、教育等各個領域，並新增了兩岸殘障人士嘉年華、兩岸社區服務懇談會等內容。

閩設台海海洋預報中心

香港文匯報訊 (記者 傅龍金 福州報道) 「台灣海峽海洋預報中心」揭牌暨「院士專家工作站」授牌儀式昨日在福建省福州市舉行。

國家海洋局環境預報中心主任王輝表示，福建對台交往區位優勢得天獨厚，又處於「21世紀海上絲綢之路」核心區，經濟發展、海上安全、防災減災等都對海洋預報提出新要求。

中國科學院院士吳立新談到，「台灣海峽海洋預報中心」和「院士專家工作站」的成立，將全面提高福建省海洋觀測預報能力，實現觀測數據獲取能力、預警報技術能力、綜合信息發布能力等方面的進一步提升，為福建海洋工程、港口、航道、海上航行安全、海洋漁業、濱海旅遊等海洋經濟發展，「海上絲綢之路核心區」和「福建自貿區」等涉海經濟活動以及海洋防災減災提供強有力支撐。

洪秀柱：蔡英文並非強對手

蔡接受《時代》訪問 回應「統獨」態度曖昧

香港文匯報訊 民進黨「總統」參選人蔡英文即將登上最新一期的《時代》(Time)雜誌亞洲版封面，網絡版內容及封面照片先曝光。《時代》雜誌也訪問國民黨的參選人洪秀柱，洪秀柱向該雜誌記者表示：「我不認為蔡英文是一位強的對手」。

綜合台灣媒體報道，這是該雜誌繼2000年「大選」報道連宋扁三人之後，首次在大選前專訪島內「總統」參選人。

洪要蔡說清對兩岸關係立場

對蔡英文的專訪是在蔡英文5月底訪美前進行的。民進黨昨日發出新聞稿表示，《時代》雜誌在報道中介紹蔡英文成長、學術背景，描述蔡英文對台灣未來、經濟發展及兩岸政策的願景。報道提到，身為在2016年台灣「大選」中的領先者，蔡英文「自信又堅定」地強調以台灣為核心的發展願景，並將台灣的經濟發展與文化建設放在優先。而她表示不會改變兩岸之間的政治關係，對於是否撤回「台獨」條文卻依然維持模

糊。至於統一，她說：「那是必須經由民主程序解決的事情。」

《時代》雜誌也同時訪問到蔡英文的對手、將被國民黨提名參選的洪秀柱。報道中提到，因為身材嬌小與好戰性格而被封為「小辣椒」的洪秀柱，與擁有學者形象的蔡英文，呈現顯著的對比。而洪秀柱向《時代》記者表示，「我不認為蔡英文是一位強的對手」。洪秀柱說，蔡英文必須說清楚她對兩岸關係的立場，「大家問她，什麼是現狀，她卻說不出任何明確的答案」。

高民調「可能藍軍悶太久了」

此外，洪秀柱昨日上午接受電台節目專訪。主持人詢問，大家會去分析為什麼是洪秀柱出線，還有這麼高民調，是



■洪秀柱(左)在接受電台節目的專訪，離去時有支持民衆表達力挺。

洪秀柱指出，藍軍覺得自己不像執政黨，很多政策其實可以理直氣壯、大聲說清楚，但在主流民意浪潮下，「很多事情該堅持的不敢堅持，不該模糊的又模糊了，不該姑息的姑息了」。

台各界評免簽：為兩岸發展注正能量

對於免簽注政策，只要相互尊重、便利兩岸人員往來、有利交流進行，台方正面看待。

旅遊航空業視為一大利多

台灣政治大學教授朱新民指出，兩岸已進入大交流、大來往的時代，任何措施都要以人民為本；給予台胞免簽注的做法，符合世界潮流，讓人民更舒適、更便利，台灣方面應該正面肯定。

台灣旅遊、航空業者均認為這是一大利多。台灣旅行社全聯會理事長許揚哲表示，免簽注省了簽證費和時間，相信會有更多台灣民眾到大陸旅遊。台康福旅行社總經理李季柏則預估，免簽注首年約可提升一成赴大陸旅遊人次。

台灣華航、長榮等航空公司表示，這一政策將提升兩岸直航載客率，可能還需增加航線、航點以因應需求。

台灣方面陸委會發言人吳美紅則表示，



台東縣東海岸太平洋邊的和平官立小學昨日舉行畢業典禮，只有一位阿美族畢業生陳庭偉(左)，學校依阿美族傳統安排成年禮，由老師杖打屁股。

中央社